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                              PREFEITURA MUNICIPAL DE GOVERNADOR EDISON LOBA O - MA 
                             CONCURSO PU BLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS 

CARGO: 

 

TURNO: MANHÃ 

CONTADOR 

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS - IMA CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO - MA 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova. 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

01 – Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 

causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 minutos iniciais. 

02 – A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das quais 

apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a alternativa, 

marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente todo o espaço 

correspondente à letra a ser assinalada. 

03 – Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer material 

entre os candidatos. 

04 – Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, dicionário, 

boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que possa indicar tentativa 

de fraude. 

05 – Esta prova terá duração de 4 horas, com inicio às 09h e término às 13h. 

NOME DO CANDIDATO(A) 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

INFORMAÇÕES ADICIONAIS 
 

SITE: 

WWW.INSTITUTOMACHADODEASSIS.COM.BR 
 

Telefone: 

(86) 9438-4081 
 

E-mail: 

Ima.edisonlobao2014@outlook.com 

 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/


 

                                                                                                                                                          Página 2 de 9 
 

In
st

it
u

to
 M

a
ch

a
d

o
 d

e 
A

ss
is

 

CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO 

CARGO: CONTADOR 

LINGUA PORTUGUÊSA – QUESTÕES DE 01 A 10 
 

01) Sobre os aspectos gerais da linguagem, julgue 

cada item verdadeiro (V) ou falso (F) e marque 

a alternativa correta. 

 

I. Ser eminentemente social, o homem precisa, 

para (sobre)viver, comunicar-se com seus 

semelhantes. Para isso ele tem um dom de 

natureza inato: a faculdade de (re)criar e 

manipular sistemas de comunicação. Essa 

faculdade criativa é a linguagem. 

II. Nem toda comunicação se realiza por meio de 

um sistema de sinais convencionado. Nem 

sempre é preciso haver um código para que seja 

possível entender uma mensagem. 

III. A utilização da língua sempre dependerá do 

contexto em que se insere. Tanto a língua falada 

quanto a escrita são utilizadas em diversos 

níveis: padrão, coloquial, regional, técnico. 

IV. Linguagem designa também todo sistema de 

signos (palavras, sinais, sons, símbolos, 

imagens, gestos) utilizado socialmente para 

estabelecer comunicação, a qual pode ser 

apreendida por qualquer dos órgãos dos 

sentidos. 

 

(A) V, V, V, V 

(B) V, F, V, V 

(C) F, V, F, F 

(D) V, V, F, F 

 

02) Assinale a opção que contém uma oração 

coordenada sindética explicativa: 

 

(A) Chorava muito, logo estava detestando toda 

aquela situação. 

(B) Eu canto porque o instante existe. 

(C) Venha logo, pois tenho pressa. 

(D) Sua dor era tamanha que gritava 

desesperadamente. 

 

03) Desde que chegou, o rapaz só pediu um copo 

d’água. A oração em destaque é classificada 

como: 
 

(A) Quase sorria, logo estava apreciando a cena. 

(B) Eu canto porque o instante existe. 

(C) Saia logo, que eu preciso de você. 

(D) Sua fome era tanta que comeu com casca e 

tudo. 

 

 

 

 

04) Marque a alternativa incorreta quanto à 

concordância: 
 

(A) Dava duas horas e nós caíamos na rua. 

(Rubem Braga) 

(B) Faz cem anos já que se apagaram seus olhos. 

(Ferreira Gullar) 

(C) Mas havia jardins, havia manhãs naquele 

tempo! (Carlos Drummond de Andrade) 

(D) O desejo dela são uns panos chamativos, lá da 

lojinha. (José J. Veiga) 

 

05) Assinale a opção que preenche a lacuna 

corretamente com a palavra entre parênteses. 

 

(A) A passeata tinha ________ gente que a do ano 

passado. (menas) 

(B) Ela ________ resolveu acabar com o 

casamento. (mesmo) 

(C) Marcamos o encontro exatamente ao meio-dia 

e ________ . (meia) 

(D) Os desenhos das cédulas seguem ________ 

nesta quinzena. (anexas) 

 

06) Qual figura de linguagem a seguir não é uma 

figura sonora? 

 

(A) onomatopeia 

(B) aliteração 

(C) assonância 

(D) anáfora 

 

07) Indique a opção em que há a incorreta relação 

de significado dos prefixos adotados nas 

palavras: 

 

(A) decompor/decair/decrescer - ideia de negação 

ou privação 

(B) perpassar/ percorrer/ perfurar – ideia de 

movimento através 

(C) posfácio/pospor/pós-graduação – ideia de 

posição posterior 

(D) premeditar/ predispor – ideia de anterioridade. 

 

08) assinale a alternativa em que as palavras são 

rizotônicas: 

 

(A) estudo 

(B) deixarei 

(C) estudei 

(D) venderia 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO 

CARGO: CONTADOR 

09) Marque a opção que traz a classificação correta 

dos sujeitos das frases abaixo, 

respectivamente: 

 

“Estão pedido sua presença” 

“Vive-se melhor fora das grandes capitais” 

“Há meses que não vejo sua prima” 

 

(A) Indeterminado, determinado simples, 

inexistente. 

(B) Inexistente, indeterminado, inexistente. 

(C) Indeterminado, indeterminado, inexistente. 

(D) Determinado simples, inexistente, 

indeterminado. 

 

10) Aponte a opção em que o termo destacado é 

um objeto direto pleonástico: 

 

(A) Aos filhos, dá-lhes o melhor de si. 

(B) Suas músicas, ouço-as sempre com emoção. 

(C) Cumpri com a minha palavra. 

(D) O novo horário incomoda a mim. 

 

 
 

MATEMÁTICA – QUESTÕES DE 11 A 15 

 

11) Sabendo-se que a diferença entre dois 

números é 32 e a razão do maior para o menor 

é 9, então o menor desses números é: 

 

(A) 3 

(B) 4 

(C) 12 

(D) 18 

 

12) O valor da expressão −√16 + √25 −  (8 − 9)4 −  2²  

é um número: 

 

(A) positivo e seu valor absoluto é 4. 

(B) negativo e seu valor absoluto é 4. 

(C) positivo e seu valor absoluto é 2. 

(D) negativo e seu valor absoluto é 1. 

 

13) A solução da equação  
3𝑥−7

12
+

𝑥−1

8
=

2𝑥−3

6
  está 

compreendida entre os números:  

 

(A) – 3 e 0 

(B) – 3 e 6 

(C) 3 e 6 

(D) – 6 e – 3 

 

 

14) Partindo de um dos vértices de um polígono 

convexo de n lados, podemos traçar quantas 

diagonais? 

 

(A) (n − 2) 

(B) (n − 3) 

(C) 
n(n−2)

2
 

(D) 
n(n−3)

2
 

 

15) Dado o esboço do seguinte gráfico da função, 

podemos afirmar: 

 

 

(A) a > 0  e  ∆< 0 

(B) a > 0  e  ∆> 0 

(C) a < 0  e  ∆< 0 

(D) a < 0  e  ∆> 0 

 

ÁREA DE RASCUNHO 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO 

CARGO: CONTADOR 

 
 

CONHECIMENTOS GERAIS – QUESTÕES DE 11 A 20 
 

16) “Um ano depois de vencer o prazo para a 

conclusão das obras de transposição do Rio São 

Francisco, apenas metade do projeto está pronto. 

Com o atraso, muitos municípios ainda aguardam 

pelo acesso à água.” 

Notícia veiculada no site G1.globo.com  
 

Sobre a transposição do Rio São Francisco, marque 

a opção INCORRETA: 

(A) 5% da superfície do semiárido será atendida 

pela transposição do rio São Francisco. 

(B) O projeto contará com construções de 

barragens e usinas termoelétricas. 

(C) O projeto consiste na construção de dois canais 

para levar uma pequena parte da água do rio 

para o interior dos estados do Ceará, 

Pernambuco e Rio Grande do Norte. 

(D) Espera-se com a transposição do São Francisco 

abastecer a população do sertão e criar polos 

de agricultura. 
 

17) “A exportação de minério de ferro do Brasil 

em outubro somou 32,51 milhões de 

toneladas, o maior volume mensal do ano, mas 

ainda assim ficou ligeiramente abaixo do total 

exportado no mesmo mês do ano passado, de 

acordo com dados da Secretaria de Comércio 

Exterior (Secex) divulgados nesta sexta-feira.” 

Notícia veiculada no site: exame.abril.com.br 

 

O Brasil é o segundo maior produtor de minério de 

ferro, conforme o U.S. Geological Survey e a 

UNCTAD - Conferência das Nações Unidas para o 

Comércio e o Desenvolvimento (2011). O alto teor 

de ferro do minério encontrado no país nos coloca 

em posição destacada no mercado mundial. Por 

isso, o minério de ferro está entre os cincos 

principais itens exportados pelo Brasil. 
 

Os estados brasileiros que possuem as maiores e 

principais reservas de minério de ferro são: 

(A) Minas Gerais e Pará. 

(B) Maranhão e São Paulo. 

(C) Piauí e Amazônia. 

(D) Pernambuco e Mato Grosso. 
 

18) Desde o ano de 2013, o nome de Edward 

Snowden tem circulado na mídia internacional. 

Quem é Edward Snowden? 
 

(A) Um grande inventor do setor de informática, 

co-fundador da Apple e responsável por 

revolucionar a telefonia e computadores 

pessoais através dos smartphones e tablets 

que faleceu no ano passado. 

(B) Ex-analista da inteligência americana que 

tornou públicos detalhes de várias programas 

altamente confidenciais de vigilância eletrônica 

dos governos de Estados Unidos e Reino Unido. 

(C) Presidente francês que teve seu caso 

extraconjugal com atriz exposto na revista 

francesa “Closer”. 

(D) Vencedor do prêmio Nobel de Medicina 2013 

pelo trabalho sobre como os hormônios são 

transportados através das células, o que 

representou um avanço no conhecimento sobre 

doenças como a diabetes e Alzheimer. 

 

19) Sobre a produção agrícola, no cenário mundial, 

escolha a alternativa INCORRETA: 
 

(A) A evolução da capacidade de produção, nos 

últimos 50 anos, foi em média superior ao 

crescimento da população mundial. 

(B) Os investimentos e o controle da produção 

agrícola por grandes empresas disseminou a 

utilização de produtos apropriados à correção 

do solo, de adubos químicos, de agrotóxicos, 

de rações, de sementes geneticamente 

modificadas, etc. 

(C) O Brasil em seu imenso território, coloca-se 

entre os dez maiores exportadores agrícolas 

mundiais, desenvolve uma agricultura moderna 

e de elevada competitividade e possui o maior 

rebanho bovino comercial do mundo. 

(D) A partir do início deste século, os países 

desenvolvidos criaram uma estratégia de 

elevação da produção agrícola mundial por 

meio da introdução de técnicas mais 

apropriadas de cultivo, mecanização, uso de 

fertilizantes, defensivos agrícolas e a utilização 

de sementes VAR (Variedades de Alto 

Rendimento) em substituição às sementes 

tradicionais, menos resistentes aos defensivos 

agrícolas. 

   

20) A nanotecnologia é a engenharia de materiais 

em escala de átomos e moléculas. A partir do 

momento que os cientistas conseguiram 

manipular átomos e moléculas para produzir 

objetos funcionais em escala nanométrica, um 

leque de possibilidades tecnológicas surgiu em 

vários campos do conhecimento humano. 
 

Sobre a nanotecnologia identifique a alternativa 

INCORRETA: 

(A) Apesar dos avanços a nanotecnologia ainda 

não movimenta grandes somas de dinheiro. A 

estimativa é de que, até 2015, o mercado 

global para produtos e processos baseados em 

nanotecnologia não terá passado de US$ 1 

bilhão. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO 

CARGO: CONTADOR 

(B) Em termos de produtos desenvolvidos com 

nanotecnologia, já temos a língua eletrônica, 

um sensor para líquidos capaz de identificar os 

diferentes tipos de sabor, inclusive os 

semelhantes, tais como água mineral. 

(C) Em 2001, na Europa, foi lançado um vidro 

autolimpante que, a partir da aplicação de uma 

película de material ativo, reage com a água, 

eliminando a sujeira quando, por exemplo, o 

vidro toma chuva. 

(D) No setor têxtil já se desenvolveu um tecido 

com fibras recobertas de nanomaterial de 

prata, que dá ao tecido propriedades 

antimicrobiana, antiodor e termorreguladora, 

além de uma secagem rápida. 
 

21) Acossado pelo escândalo dos grampos em 

telefones e e-mails de milhões de pessoas, o 

presidente atual dos Estados Unidos, Barack 

Obama, ficou na defensiva a respeito da 

atitude do governo feita supostamente em 

nome do combate ao terrorismo. Obama 

procurou ressaltar que o governo não tem 

acesso ao conteúdo das gravações. "Ninguém 

está ouvindo as ligações", defendeu-se. Fazer 

escuta telefônica, monitorar SMS, torpedos, 

mensagens de texto e e-mail etc., salvo com 

autorização judicial, constitui crime de: 
 

(A) Calúnia. 

(B) Difamação. 

(C) Apropriação indébita. 

(D) Invasão de privacidade. 
 

22) Um grupo de cinco países vem-se destacando 

no cenário mundial contemporâneo como 

países em desenvolvimento. Trata-se de 

nações com economias emergentes de 

características semelhantes, conhecidos pelo 

acrônimo BRICS, cunhado pelo economista Jim 

O’Neill. Além da Índia, da Rússia, da África do 

Sul e do Brasil, compõe esse grupo 
 

(A) China. 

(B) Coreia do Norte. 

(C) Cuba. 

(D) Canadá. 
 

23) No Brasil, somente em janeiro de 2014, foram 

vendidos cerca de 312,6 mil veículos, incluindo 
ônibus e caminhões, mas nos meses seguintes 
houve uma desaceleração, fazendo com que as 
vendas diárias na primeira quinzena de 
fevereiro apresentassem queda de 25% em 
relação ao mês anterior e 18% em comparação 

ao mesmo período em 2013, podendo estes 
números interferir negativamente no PIB 
brasileiro. Para os economistas, tal 
comportamento dos consumidores em janeiro 
de 2014 atribui-se:  

 

(A) Ao recebimento do 13º e 14º salários de 

alguns segmentos profissionais que antes 

representavam uma parcela menor no 

consumo deste produto. 

(B) Ao aumento do Imposto sobre Produtos 

Industrializados (IPI) no início de janeiro, 

levando os consumidores a adquirirem os 

últimos veículos com incentivo tributário. 

(C) A diminuição do valor das parcelas através de 

prazos mais elásticos, associado aos recursos 

financeiros nesta época do ano. 

(D) A isenção ou diminuição significativa da 

entrada, associada à desburocratização das 

pesquisas referentes às restrições de crédito. 

 

24) Depois de decorridos 126 anos da edição da 

Lei Áurea que aboliu a escravatura no Brasil, 

episódios tais como: uma cliente que se recusa 

a ser atendida por uma funcionária negra; um 

goleiro é chamado de “macaco” pela torcida 

adversária; um homem negro que entra em 

uma loja e é seguido pelo segurança ou uma 

menina que tem o cabelo afro chamado de 

“cabelo ruim”, denotam, segundo a ONU, que 

no Brasil o racismo é “estrutural e 

institucional” e que viveria em uma “falsa 

democracia racial”. 

 

Em se tratando de racismo no Brasil, julgue as 

afirmações a seguir: 

I. Os negros representam 50,7% da população 

brasileira. 

II. A população negra tem 1,6 ano de estudo a 

menos que a branca. 

III. 65,1% das vítimas de homicídios são negras. 

IV. Na população negra a taxa de mortalidade 

infantil é 60% maior que a da população branca. 
 

É correto o que se afirma apenas em: 

(A) I. 

(B) I, II. 

(C) I, II, III. 

(D) I, III, IV. 

 

25) Entrou para a história como o primeiro 

brasileiro a ter pena de morte executada no 

exterior Marco Archer Cardoso Moreira, 

condenado à morte há 10 anos por tráfico de 

drogas, teve esgotados todos os recursos 

jurídicos e diplomáticos, sendo morto por um 

pelotão de fuzilamento. O país onde este 

episódio aconteceu foi:  
 

(A) Cingapura.  

(B) Polinésia.  

(C) Indonésia.  

(D) Afeganistão.    
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO 

CARGO: CONTADOR 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DA ÁREA  

QUESTÕES DE 26 A 40 

 

26) Não poderá participar, direta ou indiretamente, 

da licitação ou da execução de obra ou serviço 

e do fornecimento de bens a eles necessários: 

 

I. Servidor ou dirigente de órgão ou entidade 

contratante ou responsável pela licitação. 

II. Empresa, isoladamente ou em consórcio, 

responsável pela elaboração do projeto básico 

ou executivo ou da qual o autor do projeto seja 

dirigente, gerente, acionista ou detentor de 

mais de 7% (sete por cento) do capital com 

direito a voto ou controlador, responsável 

técnico ou subcontratado. 

III. O autor do projeto, básico ou executivo, 

pessoa física ou jurídica. 

 

É verdadeiro o que se afirma em: 

(A) I e III 

(B) III 

(C) I, II e III 

(D) II 

 

27) Sobre a  cobrança judicial da Dívida Ativa da 

Fazenda Pública, assinale a opção FALSA. 

 

(A) À Dívida Ativa da Fazenda Pública, de qualquer 

natureza, aplicam-se as normas relativas à 

responsabilidade prevista na legislação 

tributária, civil e comercial. 

(B) A competência para processar e julgar a 

execução da Dívida Ativa da Fazenda Pública 

exclui a de qualquer outro Juízo, inclusive o da 

falência, da concordata, da liquidação, da 

insolvência ou do inventário. 

(C) A Dívida Ativa da Fazenda Pública, 

compreendendo a tributária e a não tributária, 

abrange atualização monetária, juros e multa 

de mora e demais encargos previstos em lei ou 

contrato. 

(D) A cobrança judicial da Dívida Ativa da Fazenda 

Pública é sujeita a concurso de credores ou 

habilitação em falência, concordata, liquidação, 

inventário ou arrolamento. 
 

28) A respeito da lei Complementar nº 101/2000, 

indique a opção INCORRETA. 
 

(A) Constituem requisitos essenciais da 

responsabilidade na gestão fiscal a instituição, 

previsão e efetiva arrecadação de todos os 

tributos da competência constitucional do ente 

da Federação. 

(B) Os balanços trimestrais do Banco Central do 

Brasil conterão notas explicativas sobre os 

custos da remuneração das disponibilidades do 

Tesouro Nacional e da manutenção das 

reservas cambiais e a rentabilidade de sua 

carteira de títulos, destacando os de emissão 

da União. 

(C) Se verificado, ao final de um trimestre, que a 

realização da receita poderá não comportar o 

cumprimento das metas de resultado primário 

ou nominal estabelecidas no Anexo de Metas 

Fiscais, os Poderes e o Ministério Público 

promoverão, por ato próprio e nos montantes 

necessários, nos trinta dias subseqüentes, 

limitação de empenho e movimentação 

financeira, segundo os critérios fixados pela lei 

de diretrizes orçamentárias. 

(D) A execução orçamentária e financeira 

identificará os beneficiários de pagamento de 

sentenças judiciais, por meio de sistema de 

contabilidade e administração financeira, para 

fins de observância da ordem cronológica 

determinada no art. 100 da Constituição. 

 

29) Considera-se obrigatória de caráter continuado 

a despesa: 

 

(A) Corrente derivada de lei, medida provisória ou 

ato administrativo normativo que fixem para o 

ente a obrigação legal de sua execução por um 

período superior a dois exercícios. 

(B) Apurada somando-se as receitas arrecadadas 

no mês em referência e nos onze anteriores, 

excluídas as duplicidades. 

(C) Resultante do somatório das receitas 

tributárias, de contribuições, patrimoniais, 

industriais, agropecuárias, de serviços, 

transferências correntes e outras receitas 

também correntes. 

(D) As alternativas “A”, “B” e “C” estão corretas. 

 

30) Os contratos administrativos de que trata a lei 

de licitações e contratos regulam-se pelas suas 

cláusulas e pelos preceitos de direito público, 

aplicando-se-lhes, supletivamente, os 

princípios da teoria geral dos contratos e as 

disposições de direito privado. A respeito disso, 

assinale a opção verdadeira. 

 

(A) A nulidade exonera a Administração do dever 

de indenizar o contratado pelo que este houver 

executado até a data em que ela for declarada 

e por outros prejuízos regularmente 

comprovados, contanto que não lhe seja 

imputável, promovendo-se a responsabilidade 

de quem lhe deu causa. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO 

CARGO: CONTADOR 

(B) Os contratos devem estabelecer com clareza e 

precisão as condições para sua execução, 

implícitas em cláusulas que definam os 

direitos, obrigações e responsabilidades das 

partes, em conformidade com os termos da 

licitação e da proposta a que se vinculam. 

(C) Nos contratos celebrados pela Administração 

Pública com pessoas físicas ou jurídicas, 

inclusive aquelas domiciliadas no estrangeiro, 

deverá constar necessariamente cláusula que 

declare competente o foro da sede da 

Administração para dirimir qualquer questão 

contratual, salvo o disposto no § 6o do art. 32 

da Lei de Licitações e Contratos. 

(D) A declaração de anulabilidade do contrato 

administrativo opera retroativamente 

impedindo os efeitos jurídicos que ele, 

ordinariamente, deveria produzir, além de 

desconstituir os já produzidos. 

 

31) A Instrução Normativa nº 032, de 12 de 

fevereiro de 2014, do Tribunal de Contas do 

Maranhão dispõe sobre a emissão de certidão 

referente aos limites constitucionais relativos à 

educação, à saúde e à observância dos limites 

legais das dívidas consolidada e mobiliária, de 

operações de crédito, inclusive por antecipação 

de receita, de inscrição em restos a pagar e de 

despesa total com pessoal, de que tratam as 

disposições do art. 25, § 1º, inciso IV, alíneas 

“b” e “c”, da Lei Complementar nº 101, de 4 

de maio de 2000, e dá outras providências. A 

respeito dessa Instrução Normativa, observe 

os itens a seguir. 

 

I. Somente produzirá efeitos a certidão cuja 

autenticidade for confirmada no endereço 

eletrônico do Tribunal de Contas 

(www.tce.ma.gov.br), mediante código de 

validação. 

II. O prazo de validade da certidão é de 90 

(noventa) dias, contados a partir da data de 

sua emissão. 

III. O ato que cancelar certidão será anexado ao 

processo eletrônico de prestação de contas 

anual do gestor responsável pelo órgão ou 

Poder beneficiado, relativa ao(s) exercício(s) 

financeiro(s) que compreenda(m) o prazo de 

validade da certidão, para apuração das 

responsabilidades cabíveis. 

 

É verdadeiro o que se afirma em: 

(A) II 

(B) I e III 

(C) I e II 

(D) I, II e III 

32) O SIAFI é o Sistema Integrado de 

Administração Financeira do Governo Federal 

que consiste no principal instrumento utilizado 

para registro, acompanhamento e controle da 

execução orçamentária, financeira e 

patrimonial do Governo Federal. O SIAFI é o 

principal instrumento utilizado para registro, 

acompanhamento e controle da execução 

orçamentária, financeira e patrimonial do 

Governo Federal. Desde sua criação, o SIAFI 

tem alcançado satisfatoriamente seus 

principais objetivos, dentre outros existentes: 

 

I. Permitir o acompanhamento e a avaliação do 

uso dos recursos públicos. 

II. Padronizar métodos e rotinas de trabalho 

relativas à gestão dos recursos públicos, sem 

implicar rigidez ou restrição a essa atividade, 

uma vez que ele permanece sob total controle 

do ordenador de despesa de cada unidade 

gestora. 

III. Permitir que a contabilidade pública seja fonte 

segura e tempestiva de informações gerenciais 

destinadas a todos os níveis da Administração 

Pública Federal. 

IV. Fornecer meios para agilizar a programação 

financeira, otimizando a utilização dos recursos 

do Tesouro Nacional, através da unificação dos 

recursos de caixa do Governo Federal. 

 

Está correto o que se afirma em: 

(A) I, II e III 

(B) II, III e IV 

(C) I, II, III e IV 

(D) III e IV 

 

33) Sobre o disposto acerca da Execução 

Orçamentária e do Cumprimento das Metas, na 

lei Complementar 101/2000, indique a opção 

FALSA. 

 

(A) No prazo de sessenta dias após o 

encerramento de cada semestre, o Banco 

Central do Brasil apresentará, em reunião 

conjunta das comissões temáticas pertinentes 

do Congresso Nacional, avaliação do 

cumprimento dos objetivos e metas das 

políticas monetária, creditícia e cambial, 

evidenciando o impacto e o custo fiscal de suas 

operações e os resultados demonstrados nos 

balanços. 

(B) No caso de restabelecimento da receita 

prevista, ainda que parcial, a recomposição das 

dotações cujos empenhos foram limitados dar-

se-á de forma proporcional às reduções 

efetivadas. 
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(C) Se verificado, ao final de um bimestre, que a 

realização da receita poderá não comportar o 

cumprimento das metas de resultado primário 

ou nominal estabelecidas no Anexo de Metas 

Fiscais, os Poderes e o Ministério Público 

promoverão, por ato próprio e nos montantes 

necessários, nos trinta dias subseqüentes, 

limitação de empenho e movimentação 

financeira, segundo os critérios fixados pela lei 

de diretrizes orçamentárias. 

(D) Não serão objeto de limitação as despesas que 

constituam obrigações constitucionais e legais 

do ente, inclusive aquelas destinadas ao 

pagamento do serviço da dívida, e as 

ressalvadas pela lei de diretrizes 

orçamentárias. 
 

34) De acordo com a Instrução Normativa nº 028, 

de 29 de agosto de 2012, do Tribunal de 

Contas do Maranhão, o acesso às informações 

e documentos constantes de processo de 

tomada ou de prestação de contas produzidos 

ou custodiados pelo Tribunal de Contas, será 

viabilizado mediante, dentre outros: 
 

I. Atendimento de pedido de acesso à 

informação. 

II. Divulgação na internet de informações de 

interesse coletivo ou geral. 

III. Disponibilização de equipamento para o próprio 

interessado consultar, bem como solicitar 

informação, nos termos desta Instrução 

Normativa, mediante preenchimento de 

formulário eletrônico ou em papel. 

IV. Disponibilização de outros meios para o 

interessado pesquisar a informação solicitada 

nos sistemas informatizados do Tribunal. 
 

A quantidade de assertivas corretas é: 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3  

(D) 4 

 

35) “Modalidade de licitação entre quaisquer 

interessados para escolha de trabalho técnico, 

científico ou artístico, mediante a instituição de 

prêmios ou remuneração aos vencedores, 

conforme critérios constantes de edital 

publicado na imprensa oficial com antecedência 

mínima de 45 (quarenta e cinco) dias”. 
 

Assinale a alternativa que apresenta corretamente 

a modalidade de licitação descrita acima. 

(A) Concorrência. 

(B) Concurso. 

(C) Pregão. 

(D) Tomada de Preços. 

36) Dispositivos de entrada são utilizados para 

introduzir no computador a informação que vai 

ser objeto de tratamento. Como exemplos 

desses tipos de dispositivos podemos citar, 

SALVO: 

 

(A) Caixas de som. 

(B) TrackBall (uma espécie de mouse, no qual 

movemos o ponteiro movimentando uma 

esfera com os dedos). 

(C) Teclado. 

(D) Mesa digitalizadora (é uma placa que é 

sensibilizada por uma caneta especial, utilizada 

para trabalhos gráficos, como aplicações de 

arquitetura e ilustrações). 

 

37) A respeito do conceito de Orçamento Público, 

marque a opção INCORRETA. 

 

(A) As receitas são estimadas pelo governo. Por 

isso mesmo, elas podem ser maiores ou 

menores do que foi inicialmente previsto. Se a 

economia crescer durante o ano, mais do que 

se esperava, a arrecadação com os impostos 

também vai aumentar. O movimento inverso 

também pode ocorrer. 

(B) O Orçamento Geral da União (OGU) prevê 

todos os recursos e fixa todas as despesas do 

Governo Federal, referentes aos Poderes 

Legislativo, Executivo e Judiciário. 

(C) As despesas fixadas no orçamento são 

cobertas com o produto da arrecadação dos 

impostos federais, como o Imposto de Renda 

(IR) e o Imposto sobre Produtos 

Industrializados (IPI), bem como das 

contribuições, como o da Contribuição para 

Financiamento da Seguridade Social - COFINS, 

que é calculado sobre o faturamento mensal 

das empresas, nas vendas de mercadorias, de 

mercadorias e serviços e de serviços de 

qualquer natureza, e bem assim do desconto 

na folha que o assalariado paga para financiar 

sua aposentadoria. Os gastos do governo 

podem também ser financiados por operações 

de crédito - que nada mais são do que o 

endividamento do Tesouro Nacional junto ao 

mercado financeiro interno e externo. Este 

mecanismo implica o aumento da dívida 

pública. 
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(D) Com base na receita prevista, são fixadas as 

despesas dos poderes Executivo, Legislativo e 

Judiciário. Depois que o Orçamento é aprovado 

pelo Senado estritamente, o governo passa a 

gastar o que foi autorizado. Se a receita do 

ano for superior à previsão inicial, o governo 

encaminha ao Congresso um projeto de lei 

pedindo autorização para incorporar e executar 

o excesso de arrecadação. Nesse projeto, 

define as novas despesas que serão custeadas 

pelos novos recursos. Se, ao contrário, a 

receita cair, o governo fica impossibilitado de 

executar o orçamento na sua totalidade, o que 

exigirá corte nas despesas programadas. 

 

38) Acerca dos aspectos relacionados ao conceito 

de balanço patrimonial, marque a alternativa 

FALSA. 

 

(A) O Balanço Patrimonial é constituído pelo ativo 

que compreende os bens, os direitos e as 

demais aplicações de recursos controlados pela 

entidade, capazes de gerar benefícios 

econômicos futuros, originados de eventos 

ocorridos e o passivo que compreende as 

origens de recursos representados pelas 

obrigações para com terceiros, resultantes de 

eventos ocorridos que exigirão ativos para a 

sua liquidação. 

(B) Balanço Patrimonial é a demonstração contábil 

destinada a evidenciar, qualitativa e 

quantitativamente, numa determinada data, a 

posição patrimonial e financeira da Entidade. 

(C) No balanço patrimonial, as contas deverão ser 

classificadas segundo os elementos do 

patrimônio que registrem e agrupadas de 

modo a dificultar o conhecimento e a análise 

da situação financeira da empresa. 

(D) O patrimônio líquido compreende os recursos 

próprios da Entidade, e seu valor é a diferença 

positiva entre o valor do Ativo e o valor do 

Passivo. 

 

39) É a receita derivada instituída pelas entidades 

de direito publico, compreendendo os 

impostos, as taxas e contribuições nos termos 

da constituição e das leis vigentes em matéria 

financeira, destinado-se o seu produto ao 

custeio de atividades gerais ou especificas 

exercidas por essas entidades. 

 

O enunciado acima re refere a(o): 

(A) Receita orçamentária. 

(B) Tributo. 

(C) Imposto. 

(D) Contribuição patrimonial. 

40) O Sistema Operacional: 

 

I. É um tipo de software básico que atua como 

um intermediário entre o usuário e o hardware 

do computador. 

II. É o software que controla a alocação e 

utilização dos recursos de hardware, como 

memória, uso da CPU, espaço em disco e 

periféricos. 

III. É o software fundamental do computador, 

sobre o qual todos os outros softwares são 

executados e para o qual os softwares são 

desenvolvidos. 

 

É correto o que se afirma em: 

(A) I 

(B) I, II e III 

(C) II e III 

(D) I e II 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


